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Az Európai Kórházszövetség el-
nökségi ülésén Brian Edward
elnök (Anglia), John Cachia

elnökhelyettes (Málta), Pascal Garel főtit-
kár (Franciaország), továbbá tagjai: Sara
Critina Pupato Ferrari, (Spanyolország),
Harmat György (Magyarország), Kaj Es-
singer (Svédország), Marc Schreiner (Né-
metország), Roman Zdarek (Csehország),
Carine Boonen (Belgium) vettek részt. Az
új szervezetben működő elnökség öt tagja
közül a korábbi közép- és kelet európai or-
szágokat – dr. Harmat György révén – ha-
zánk képviseli. Az elnökséghez csatlako-
zott a korábbi két munkabizottság vezető-
je, Kaj Essinger és Carine Boonen. 

Bizottságok helyett ad-hoc 
munkacsoportok
A munkabizottságok összevonása rövide-
sen megtörténik, és az eddigi különálló bi-
zottságok helyett olyan tanácsadó testület
jön létre, melynek tagjai az egyes témakö-
röknek megfelelően kapcsolódnak be a

célzottan kialakítandó munkacsoportok
tevékenységébe. Ezzel párhuzamosan a
megszűnő munkabizottságok szakértői
átkerülnek a tanácsadó testület körébe.
Az eddigi stabil bizottságok helyett rövi-
debb megbízással, ad-hoc munkacsoport-
ok kerülnek kialakításra.

Minőségbiztosítás 
és betegbiztonság
Az elnökség több témakörrel foglalkozott,
melyek között szerepelt a különböző típu-
sú DRG-HBCS rendszerek összehasonlí-
tása és értékelése, valamint a minőségbiz-
tosítási rendszerek egységes értékelése. A
jelenleg legkorszerűbbnek tekinthető be-

tegbiztonsági gyakorlat tanulmányozására
a jövő év elején kerül sor. A dániai önálló
betegbiztonsági hivatal munkája meg-
könnyíti az ún. no blame kultúra európai
elterjedését, melynek lényege, hogy nem
tekinthető az egészségügyi ellátás felelős-
nek abban az esetben, ha nem történt
szakmai szabályszegés vagy emberi mu-
lasztás – ez esetben az intézmény nem pe-
relhető. 

Orvosok és betegek
mobilitása

Az elnökség megtárgyalta és jóváhagyta
azt a dokumentumot, amely az európai in-
tézmények egészségügyi dolgozóinak to-
borzásával kapcsolatosan született, és ar-
ra is felhívták a figyelmet, hogy a szakkép-
zett személyzet Nyugat- és Közép-Európá-
ba történő áramlásával romolhat a kelet-
európai országok szakorvosi ellátottsága. 

Az elnökség részletesen megtárgyalta
az egészségügyi szolgáltatások határon át-
nyúló formáit, melynek működése szem-
pontjából igen nagy jelentőségű az egysé-
ges európai biztosítási rendszer és ellátási
standardok kidolgozása. A jelenlegi uniós
országok között egyre nagyobb arányban
fordul elő a betegek más országban törté-
nő egészségügyi ellátása, nemcsak a kiala-
kult várólisták miatt, hanem az eltérő ka-
pacitások és térítési díjak miatt is. 

Ugyancsak kiemelt témaként szerepelt
az olyan központok bemutatása, amely

FIGYELEMMEL KÍSÉRIK A MAGYARORSZÁGI EGÉSZSÉGÜGYI REFORMOT

Elnökségi ülés Budapesten
Az Európai Kórházszövetség december
4-5-én hazánkban tartotta elnökségi ülé-
sét, majd az azt követő HOPE-HUB kap-
csolati értekezleten az európai országok
kijelölt szakértői összehasonlították az
egyes intézmények és egészségügyi
rendszerek működési sajátosságait, el-
látási gondjait és az eltérő humánpoliti-
kai, finanszírozási megoldásait. 

Az Európai Kórházszövetség elnöksége

Tanácskozik az elnökség
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KÓRHÁZSZÖVETSÉG

A Magyar Kórházszövetség hivatalos lapja Kórház 2006/12.

Dr. Golub Iván úrnak, 
a Magyar Kórházszövetség elnökének

Tisztelt Elnök Úr!

A Magyar Kórházszövetség Elnökségének 2006. október 24-i ülésén alkotott ál-
lásfoglalásához kapcsolódóan az alábbiakban tájékoztatom tisztelt elnök urat.
A levelükben sérelmezett, a 2006. nyarán bevezetett új finanszírozás megszün-
tetésével, a teljesítményvolumen keret csökkentésével és a többi intézkedéssel
az intézményeket a finanszírozás eszközei útján arra ösztönözzük, hogy kapa-
citásuknak, progresszivitási szintjüknek megfelelő, és elsősorban a területi el-
látási kötelezettségükbe tartozó betegeket lássanak el jó színvonalon. Az indo-
kolatlan ellátások finanszírozásából történő kivonása a források ésszerűbb fel-
használását, az indokolatlan egészségügyi ellátások igénybevételének csök-
kentését is célozzák.

A 2006. nyarán bevezetett új finanszírozási szabályok megalkotása során is
fontos szempont volt, hogy a szabályozás eredményeként az ellátás biztonsága
ne kerüljön veszélybe, ezért az ellátási érdekre hivatkozva átmeneti mentesség
kérhető a szigorúbb finanszírozási szabályok alól.

A 132/2006. (VI. 15.) Kormányrendelet 5. § (2) bekezdése szerint ameny-
nyiben a rendelkezések végrehajtása az ellátás biztonságát veszélyeztetné,
ellátási érdekből a rendelkezéseket az ellátási érdek fennállásának megál-
lapításától számított három hónapig nem kell végrehajtani. E határidő in-
dokolt esetben egy alkalommal további három hónappal meghosszabbítha-
tó. A rendelet szerint tehát három, illetve további három hónapra van jog-
szabályi lehetőség a mentességre. Hat hónap alatt a tulajdonosoknak kell
dönteniük, elsősorban a jelenlegi intézményi struktúra átalakítása tekinte-
tében.

Az intézményi struktúra átalakításához nyújt segítséget az az október elején
kihirdetésre került pályázat (az egészségügyi ellátórendszer struktúraátalakítá-
sának támogatására, az intézményi átalakítások megkezdésére), melynek elbí-
rálása során 6,5 Mrd forint kerül felosztásra.

Az intézmények finanszírozási gondjain kíván segíteni továbbá az az intéz-
kedés, melyre az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból tör-
ténő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III. 3.) Kormány-
rendelet 27. §-ának (16) bekezdése ad felhatalmazást. 3,5 Mrd forintnyi összeg
átmeneti kiegészítő díjazásként jut el a szolgáltatókhoz, az előre nem tervez-
hető ellátásokhoz kötődő kapacitások fedezetésre.

Az egészségügyi tárcának jelenleg arra van jogi lehetősége, hogy ösztönözze
a fekvőbeteg-gyógyintézetek mielőbbi strukturális átalakítását, az indokolatlan
kapacitások megszüntetését, átstrukturálását, annak érdekében, hogy a fenn-
maradó kórházi ágyak működtetésére országos szinten több forrás maradjon.

Az Elnök Úr által feltett további kérdésekre a jövő évi költségvetés elfogadá-
sa után tudunk pontosabb választ adni.

Tisztább, átláthatóbb helyzetet teremt majd az egyes egészségügyet érintő
törvényeknek az egészségügyi reformmal kapcsolatos módosításáról szóló tör-
vényjavaslat elfogadása, mely jelenleg az Országgyűlés előtt van.

A biztosítási felügyeletre vonatkozó törvényjavaslatban foglaltak – céljaink
szerint – a minőségi betegellátást kívánják szolgálni.

Tájékoztatom tisztelt Elnök Urat, hogy – az Országos Egészségbiztosítási
Pénztártól kapott információ alapján – a 2006. utolsó negyedévi TVK adatok az
intézmények irányába kiközlésre kerültek.

Értékes jelzéseit megköszönve, melyekre figyelemmel leszünk, további mun-
kájukhoz sok sikert kívánok.

Budapest, 2006. november 22.
Tisztelettel:

Dr. Molnár Lajos egészségügyi miniszter

9

egy-egy betegségcsoport betegeit – példá-
ul a ritka betegségben szenvedőket – egy-
egy európai centrumba irányítja és szerve-
zi, mint például a magyarországi HANO-
központ, amely az egész kelet-európai ré-
gió kiemelt ellátóhelye.

Az Európai Kórházszövetség 
konferenciái
Az elnökség rendszeres kapcsolatot tart
fenn az európai egészségügyi menedzse-
rek szervezetével, és folyamatosan kon-
zultál az Európai Parlament egészségügyi
és kórházszövetségi vonatkozású kérdé-
seiben. 

Az elnökség kiemelten foglakozott a
2007-2008. között megrendezésre kerülő
Európai Kórházszövetség konferenciák-
kal, melynek keretében 2007. szeptember
folyamán Madridban rendezik meg a cse-
reprogram záró értekezletét, ahol a fő té-
ma a különböző szociális háttérrel rendel-
kező egészségügyi rendszerek összeha-
sonlítása lesz.

Kapcsolati értekezlet 
és intézménylátogatás
Az elnökségi ülést követően került sor az
első HOPE-HUB találkozóra, melynek so-
rán az európai országok kijelölt szakértői
összehasonlították az egyes intézmények
és egészségügyi rendszerek működési sa-
játosságait, ellátási gondjait és az eltérő
humánpolitikai, finanszírozási megoldá-
sait. A HOPE-HUB kapcsolati értekezle-
ten spanyol, angol és máltai egészségügyi
vezetők vettek részt. Ugyancsak megbe-
szélésre került a privát- és közkórházak el-
látási rendszereinek fejlesztése, illetve
összehangolása. 

A munkacsoport tagjai rövid látogatást
tettek az Országos Orvosi Rehabilitációs
Intézetben és az Országos Kardiológiai In-
tézetben, ahol a vendégeket az intézmé-
nyek főigazgatói fogadták. Az elnökség ta-
lálkozott Magyar Kórházszövetség elnök-
ség tagjaival és az Egészségügyi Miniszté-
rium államtitkárával, dr. Rapi Katalinnal. 

Az Európai Kórházszövetség elnöksége
érdeklődő figyelemmel kíséri a jelenlegi
magyarországi egészségügyi reform válto-
zásokat és bízik abban, hogy a szervezeti
átalakítás lehetővé teszi a gazdaságosabb
működtetést anélkül, hogy jelentős minő-
ség romlás következzen be a magyar
egészségügyi ellátásban. 

DR. HARMAT GYÖRGY

HOPE-koordinátor
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